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БАР’ЄРИ ДЛЯ ІНСТАЛЯЦІЇ В ДОМОГОСПОДАРСТВАХ УКРАЇНИ 
 

к.е.н., доцент Курбатова Т.О. 

аспірантка Передерій Т.А. 

Сумський державний університет, Україна 

 

Перехід на відновлювані джерела енергії  (ВДЕ) забезпечує значний 

потенціал для зниження цін на енергоносії, зменшення залежності від їх 

імпорту й декарбонізації економіки вже в найближчій перспективі. Поряд з 

промисловим сектором, особливо актуальним є розвиток відновлювальної 
енергетики (ВЕ) в побутовому секторі, де такі генеруючі потужності можуть 

забезпечити енергетичну незалежність домогосподарствам та зменшити їх 

вразливість до волатильності цін на електроенергію. 

На сьогодні в секторі домогосподарств України розвитку набули лише 

сонячні електростанції. Протягом останніх років сегмент фотоелектричних 

систем продемонстрував суттєве зростання, перевищуючи аналогічні 

показники в промисловому секторі. Так, у 2022 році було введено в 

експлуатацію 220 МВт сонячних електростанцій, з яких 206 МВт було 

інстальовано саме в побутовому секторі [1]. Разом з тим, вітроенергетика в 
домогосподарствах практично не розвивається. Станом на кінець 2022 року, 

було інстальовано лише 5 малих вітрогенеруючих установок, потужністю 61 

кВт [2]. Такі тенденції обумовлені встановленням вищих ставок «зеленого» 

тарифу для сонячних електростанцій, що робить їх більш привабливими з 

економічної точки зору для власників домогосподарств. Аналогічна ситуація 

склалася й з комбінованими вітро-сонячними електростанціями, «зелений» 

тариф для яких був впроваджений у 2019 році, але за тих же причин так і не 

обумовив бажані темпи розвитку таких енергопотужностей. На кінець 2022 

року було інстальовано лише 8 гібридних вітро-сонячних електростанцій, 

загальною встановленою потужністю 24,5 кВт [2]. 

Варто зазначити, що поряд з наявністю низки технологій ВЕ, 
придатних для використання в побутовому секторі,  найбільш доцільною є 

саме розбудова комбінованих вітро-сонячних електростанцій. Привабливість 

їх використання полягає в тому, що два види ВДЕ доповнюють один одного, 

оскільки піковий час роботи кожного з них припадає на різний час доби та 

року. Таким чином, гідридні вітро-сонячні установки забезпечують 

максимальну ефективність протягом року: у зимовий час, коли кількість 

сонячних днів менша, основне навантаження припадає на вітроустановку, а в 

літній період ‒ на сонячні батареї. З огляду на зазначене, можна зробити 

висновок, що гібридні вітро-сонячні електростанції вирішують найголовнішу 
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проблему «зеленої» зеленої генерації ‒ значно нівелюють мінливу природу 

ВДЕ.  

Варто додати, що окрім вищезазначених переваг, комбінація декількох 

видів ВДЕ скорочує капітальні витрати на 3-13%, операційні ‒ на 3-16% у 

порівнянні з будівництвом окремих енергооб’єктів, що позитивно впливає на 

зниження вартості генерації електроенергії. Скорочення витрат відбувається 

завдяки використанню спільної інфраструктури, більш ефективного 

використання площ, розробці спільної проєктної документації тощо [3]. 
Гібридні вітро-сонячні електростанції можуть бути як мережевими, так  

і автономними. При інсталяції мережевих електростанцій домогосподарства 

можуть постачати надлишок згенерованої електроенергії в мережу, у той час, 

як автономні позбавлені такої функції. Більш ефективним є укомплектування 

гібридних вітро-сонячних електростанцій системами зберігання 

електроенергії, які дозволяють накопичувати надлишкову електроенергію 

для використання у періоди низької генерації, забезпечуючи більш стабільне 

електрозабезпечення. У випадку з мережевими електростанціями, наявність 

системи накопичення електроенергії значно зменшує навантаження на 

електричну мережу та мінімізує потребу постійного втручання з боку 

оператора енергосистеми. 

Як зазначалося вище, запровадження «зеленого» тарифу» для вітро-
сонячних електростанцій не обумовило бажані темпи їх розвитку. Одним із 

варіантів вирішення цієї проблеми є перегляд його ставок в бік збільшення, 

що зробить такі установки більш популярними серед власників 

домогосподарств. Однак, для держави, більш доцільним є перехід на новий 

механізм обліку та розрахунку за «зелену» електроенергію ‒ net billing. Цей 
інструмент спрямований на максимізацію власного виробництва та  

споживання «зеленої» електроенергії без фінансової підтримки з боку 

держави. Для його ефективного функціонування критично важливим є 

перегляд тарифів на електроенергію в бік їх максимального наближення до 

ринкового рівня. 

Таким чином, масштабна розбудова гібридних вітро-сонячних 
електростанцій в домогосподарствах може принести низку потенційних 

вигід, зокрема дозволить ефективно використовувати наявний ресурс ВДЕ, 

забезпечити більш стабільне електропостачання та підвищити ефективність 

енергогенеруючої установки у цілому. Прискорення розвитку гібридних 

вітро-сонячних електростанцій в Україні потребує удосконалення механізмів 

державної підтримки стимулювання розбудови ВЕ в побутовому секторі. 
 

Публікація підготовлена у рамках виконання наукового проєкту «Розроблення економічних механізмів 

підвищення енергоефективності та сталого розвитку відновлюваної енергетики у домогосподарствах України» (№ 

д/р 0122U001233), який фінансується Національним фондом досліджень України. 
 

1.Українська енергетика (2024). Сонячна генерація: змінюються масштаб та географія 

об’єктів. https://ua-energy.org/uk/posts/tryfonivska-ses-foto-dtek. 



86 

2. Інформаційний Лист ДАЕЕУ № 33-02/17/31-23 від 26.09.2024 р. «Про показники 

розвитку відновлювальної енергетики в Україні у 2022 році», 3 с. 

3.Ukrainian Wind Energy Association (2022).  Ukrainian Wind Market Overview. 

http://uwea.com.ua/uploads/docs/uwea_2021_en_web_2.pdf. 

 

 

МЕТОДОЛОГІЯ ОЦІНКИ ВПЛИВУ КЛІМАТИЧНИХ ЗМІН НА 

МІГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ ТА АСИМІЛЯТИВНУ ЗДАТНІСТЬ 

ЕКОСИСТЕМ 

 

д.е.н., проф., Зіновчук Н. В.,  

д.е.н., проф. Мішенін Є. В. , 

Інститут агроекології  та природокористування  

НААН України, Україна 

 

Дослідження свідчать про тісний зв'язок між кліматичними змінами та 
збільшенням міграційних потоків у всьому світі. Екстремальні погодні 

явища, деградація земель та дефіцит ресурсів змушують людей залишати свої 

домівки в пошуках кращих умов для життя. Одним із потенційних напрямів 

такої міграції є переміщення до сільських територій, де екосистеми можуть 

забезпечити певний рівень асиміляційної здатності для розміщення 

додаткового населення. 

Однак, насамперед, потрібно усвідомлювати, що від зміни клімату 

страждають безпосередньо самі екосистеми. Кліматичні фактори є 

визначальними для екосистем. Зміни кліматичних факторів можуть мати 

серйозні наслідки для функціонування екосистем.  

 На думку дослідників, існують значні регіональні відмінності в 
здатності екосистем асимілювати міграційні потоки. Райони з високим 

біорізноманіттям, родючими ґрунтами та достатніми водними ресурсами 

мають вищу асимілятивну здатність порівняно з регіонами, що страждають 

від посухи, опустелювання чи деградації земель. Більшість науковців 

поділяють думку, що міграція населення зумовлює  ризики для екосистем та 

біорізноманіття. Незважаючи на асимілятивний потенціал деяких екосистем, 

масштабна міграція населення може мати серйозні наслідки для довкілля 

(Nature, 2024). Одним із найсерйозніших наслідків кліматичної міграції є 

втрата біологічного різноманіття. Руйнування природних середовищ 

існування, забруднення, експлуатація ресурсів та інші фактори можуть 

призводити до скорочення чисельності рідкісних видів рослин і тварин, 

порушення міграційних шляхів і навіть вимирання окремих видів. 
Серед рекомендацій науковців, практиків, політиків можна виділити 

заходи, пов’язані з: 


